

## 数字版航空器卫生检疫证书

## 全国首份在泉州签发

本报讯(记者刘文艳 通讯员张庄熠 叶宇翔)记者从泉州海关获悉,11月27日,自新加坡起飞的MF8020航班抵达泉州晋江国际机场,泉州海关完成进境检疫查验和系统智能制证后,厦门航空有限公司泉州分公司通过国际贸易“单一窗口”线上领取数字版《运输工具检疫证书》,这标志着全国首张数字版航空器卫生检疫证书在福建泉州签发。

《运输工具检疫证书》系进境航空器常用检疫证书之一。取得该证书的航空

器,即被证明无染疫嫌疑或已经过卫生处理,可以继续其后续相关行程。此前,该证书均通过现场纸质单证办理,存在办证过程不够便捷、纸质证书不易保存、不易查询真伪等问题。航空器签证功能系统上线后,航空公司可通过国际贸易“单一窗口”自助领取证书,实现“数据多跑路,企业少跑腿”,有效降低航空企业成本,提升航空器通关效率。与此同时,境内外口岸检疫机构可通过扫描证书二维码进行信息核验溯源,有助于航空器高效通过现场卫生

检疫查验,显著提升通关效率。系统全面上线后,预计每年可为全国空港口岸节省纸质证书超80万份。

“相比以前需要到海关窗口领取证书,现在通过系统直接下载,真正实现领证‘一趟不用跑’,并且只需扫二维码就能查询真伪,真是方便又高效。”厦门航空有限公司泉州分公司运行保障部主任吴盛林高兴地说。

据了解,为推动工作,泉州海关从交通运输工具证书签发“小切口”入手,积极争取全国数字版航空器卫生检疫证书在

泉州口岸率先试点;充分应用数字签名、扫码溯源等新技术,破解航空器卫生检疫证书签发时效性强、签发量大、不易核查等难点堵点,实现了证书“云签发”“云查询”“云领取”,让航空企业充分受益。

泉州海关有关负责人介绍:航空器签证功能系统上线后,将实现流程信息化、证书数字化、签发智能化、成效国际化,助力空港口岸对外开放。以泉州口岸为例,每年签发的数字版航空器卫生检疫证书将超过4000份。

## 新绸古道联山海 泉昌携手共发展

昌吉市产业招商推介会在泉举行



泉昌两地畅谈合作前景

本报讯(融媒体记者王宇静 通讯员陈思凡 雷滢森 文/图)山海有约,协作共赢。11月27日,“新绸古道联山海·泉昌携手共发展”2025昌吉市产业招商推介会在泉州举行。这场跨越2000多公里的产业对话,以政府搭台、企业唱戏、文化为媒,搭建起泉州与昌吉两地资源互补、产业联动、民心相通的坚实桥梁,推动“海丝起点”与“丝路枢纽”在高质量发展的道路上深度携手。

泉州作为海上丝绸之路起点城市,民营经济发达、产业链完善;昌吉地处丝绸之路经济带核心区,资源禀赋富集、产业基础扎实。两地虽相隔万里,却在福建援疆的春风中结下深厚情谊,从产业协作到民生帮扶,从文化交流到资源互通,“泉昌一家亲”的动人篇章在多年协作中持续书写。本次推介会正是立足两地比较优势,深化对口支援、实现互利共赢的务实举措,吸引了两地政企代表齐聚一堂,共商合作大计。

推介会上,昌吉市委相关负责人表示,昌吉的发展离不开泉州多年来的鼎力支持,一批批援疆干部人才扎根基层,一个个援疆项目落地生根,为昌吉注入了强劲的“泉州力量”。此次带着满满的诚意与机遇而来,就是希望借助泉州的产业、技术、资本优势,推动两地在能源化工、现代农业、商贸物流、文化旅游等领域开展更深层次合作,让资金、技术、人才、市场等要素在泉昌之间顺畅流动、高效配置,共同服务国家“一带一路”建设大局。

泉州发展集团相关负责人表示,泉州与昌吉虽山海相隔,但发展互补性强、合作空间广阔。此次推介会为两地企业搭建

了精准对接的平台,接下来将充分发挥国企资源整合与产业带动作用,当好闽疆合作的“连心桥”与“助推器”,引导更多泉州企业走进昌吉、布局中亚,也让昌吉优质产品借助泉州平台走向全国,推动两地产业链、供应链、价值链深度融合。

泉州市商务局相关负责人表示,近年来,泉州与昌吉始终秉持“优势互补、长期协作、聚焦产业、共同发展”的理念,协作空间持续拓展。昌吉的资源优势为泉州企业提供了广阔腹地,泉州的

产业优势则为昌吉产业升级注入强劲动力。市商务局将持续做好服务保障,为两地企业合作搭建更多高效平台,优化招商服务流程,推动更多合作项目落地见效,助力泉昌协作向更深层次、更宽领域迈进。

在产业推介环节,昌吉相关部门负

责人详细介绍了当地投资环境与产业优

势。从能源化工、装备制造到现代农业、

数字经济,昌吉清晰的产业规划与精准

的扶持政策,为泉州企业赴昌投资提供

了明确路径;而天山雪水滋养的瓜果、生

态养殖的牛羊肉等昌吉农优特产,也通

过“闽疆文化馆”等平台,成为两地消费

帮扶、产业协作的重要载体。泉州企业代

表也分享了协作思路,展现了双向奔赴

的合作诚意。当天,泉州市乡村振兴集团

与8家昌吉企业签订战略合作协议,闽

疆文化馆与12家昌吉企业达成采购合

作协议,涵盖农产品加工、商贸流通、产

业投资等多个领域,将泉昌协作的意向

转化为实实在在的行动。

## 全国首例“医保价”脑机接口手术完成

本报讯 11月26日,31岁的脊髓损伤患者小刘(化名)在华中科技大学附属同济医院神经外科顺利完成了植入式脑机接口手术,开启我国脑机接口(BCI)临床应用的新阶段。

本次手术是我国首例按照政府核定医疗服务价格项目执行的脑机接口临床操作(即植入式脑机接口置入费6552元/次,不含脑机接口设备等费用),标志着脑机接

口技术从科研探索阶段正式进入医疗服务收费目录体系,在推动技术普惠化与产业化方面迈出重要一步。

3年前,小刘因意外导致高位截瘫,脑机接口技术的出现让小刘重燃希望。在患者及家人充分知情同意的前提下,同济医院神经外科舒凯教授团队为小刘实施了植入式脑机接口手术。

长期以来,植入式脑机接口作为神经科

学与工程技术的交叉前沿,始终徘徊在科研探索与临床应用的模糊地带,因缺乏明确的诊疗收费标准,难以进入常规医疗服务体系。今年3月,在国家医保局的指导下,湖北省医保局率先发布全国首个脑机接口医疗服务价格,明确“侵入式脑机接口置入费”为6552元/次。这一开创性的政策,为脑机接口技术纳入规范化诊疗体系铺设了制度通道。

但从政策出台到临床落地仍需关键

一跃。同济医院党委书记唐洲平表示,本次手术的费用虽然是由研究经费承担,无需患者自付费用,但这是全国率先将脑机接口手术纳入医院诊疗项目体系,并按照规范标准进行收费结算的临床实践。其意义远超技术层面,标志着植人式脑机接口这一前沿技术正式纳入规范化医疗服务体系,为其未来大规模临床应用奠定了关键的制度基石。

## 我国建成36个国家级人才市场

据新华社电 记者11月27日从第三屆全国人力资源服务业发展大会新闻发布会获悉,我国加强人力资源服务产业园建设,建成29个国家级产业园、36个国家级人才市场,各地规划建设了一批有特色、有活力、有效益的地方产业园,形成了以就业服务和产业人才配置为主要内容的服务体系。

近年来,我国人力资源服务业保持健康快速发展态势。“十四五”以来,全行业年均为3亿人次劳动者提供就业、择业和流动服务,为5000多万家次用人单位提供专业支持。

## 晋江市P2024—10号地块国有建设用地使用权拍卖出让公告

经晋江市人民政府批准,我局决定委托福建省沛晨拍卖有限公司以拍卖方式出让晋江市P2024—10号地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

## (一)拍卖出让地块具体情况和相关要求

(一)土地位置:位于池店镇大洲村,具体用地位置及范围见该用地规划红线图。

(二)土地面积:20009平方米。

(三)土地用途:居住用地—城镇住宅用地(二类城镇住宅)、商业服务业用地—商业用地(零售商业)。

(四)土地使用年限:住宅70年、商业40年。

(五)主要规划经济技术指标:1.0<容积率<3.0,10%<建筑密度<20%,绿地率≥35%。

规划设计条件详见《晋江市自然资源局关于下达晋江市P2024—10号地块规划条件的通知》(晋自然资规(2025)236号),规划经济技术指标应严格执行,不得调整。

(六)地块教育配套按照《晋江市教育局关于晋江市P2024—10号地块规划控制条件意见的复函》执行。

(七)地块养老服务设施配建要求按照《晋江市民政局关于晋江市P2024—10号地块配建养老服务设施的函》(晋民政函(2025)213号)执行。

(八)起叫价:31700万元。

(九)增价幅度:100万元的整数倍。

## (十)其他相关要求:

1.交地方式为市自然资源局在土地成交之日起60日内按现状土地条件交地。

2.土地竞得人应在土地成交之日起一年内开工,开工之日起三年内竣工。

3.土地竞得人应在2025年12月31日前全额付清土地出让金,竞得人不能按时缴交成交价款的,自滞纳之日起,每日按迟延支付款项的1‰向市自然资源局缴纳滞纳金。逾期付款超过60日的,市自然资源局有权解除合同,取消竞得人资格,并没收竞买保证金。

4.根据《泉州市住房和城乡建设局等三部门关于加快推进新型建筑工业化发展的通知》(泉建规(2022)3号)要求,该地块装配式建筑面积应达到项目总建筑面积的40%以上。

5.根据《泉州市人民政府办公室关于大力发展战略性新兴产业的实施意见》(泉政办(2017)159号)文件精神,对采用装配式建造的商品房项目,将装配式预制构件投资计入工程总投资额,在单体装配式建筑完成基础工程到标高±0.000的标准,并已确定施工进度和竣工交付日期的情况下,可申请办理预售许可。

6.根据《泉州市人民政府办公室关于印发泉州市建立和完善房地产市场平稳健康发展长效机制工作方案的通知》(泉政办(2021)57号)和《泉州市人民政府关

于印发泉州市促进房地产市场持续健康

稳定发展若干意见(2018—2025年)的通

知》(泉政文(2018)87号)要求,该用地建

设单体质量要求须达到泉州市优质工程

及以上。

7.该地块应按《泉州市人民政府办公

室转发泉州市住房和城乡建设局泉州市

自然资源和规划局关于加强新建商品住

宅及商办类建筑建设管理的通知》(泉政

办明传(2021)75号)要求,进一步提高新

建商品住宅建设品质。

## 二、竞买人资格要求

(一)中华人民共和国境内外具有房

地产开发资质的法人和其他组织,除欠缴

土地出让金者、已在本市取得合法土地未

按规定开发建设者,以及法律、法规另有

规定者外,均可依照规定参加竞买,只准

独立竞买。

(二)竞买申请人提交竞买申请书时,

应同时提交竞买保证金以及如竞得地块,

所缴纳的土地出让金均属于自有资金且

不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集

资金的承诺书及商业金融机构的资信证

明。若经金融监管机构查明竞买保证金属

于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金

等范围的,视为违反竞买规定,不予确认

竞买资格。竞买成交后,若经金融监管机

构认定竞得人缴纳的土地出让金来源于

银行贷款、债券融资、信托资金、资管计划

配资、保险资金、P2P募集资金范围的,视

为违反竞买规定,出让人有权取消竞得人

资格并没收竞买保证金。

(三)本次拍卖活动的地块竞买保证金为6340万元。交纳竞买保证金的截止时间为2025年12月17日17时(须到账)。未成交者的保证金可在竞买结束后5个工作日内予以退还(不计利息),成交者的保证金转为定金,定金可抵作成交价款。

## 三、拍卖出让的相关时间和地点

(一)报名截止时间:2025年12月17日17时。

(二)报名地点:市自然资源局三楼利

用管理科。

(三)拍卖时间:2025年12月18日16时。

(四)拍卖地点:晋江市公共资源交易

中心二楼拍卖室(晋江市青阳街道崇德路

267号金融广场)。

四、本次国有建设用地使用权拍卖出让设有底价,按照价高者得原则确定竞得人。

五、本次拍卖出让地块的详细资料和

具体要求,见拍卖出让文件。申请人可于

2025年12月2日8时至2025年12月17

日17时到我局三楼利用管理科或福建省

沛晨拍卖有限公司获取拍卖出让文件。

## 六、报名和实地踏勘

(一)有意参与竞买者须于2025年12月17日17时前,法人竞买的携带有效营

业执照副本(原件及加盖公章的复印件或

经公证的复印件)、法定代表人身份证原

件及复印件等,委托代理时,还应提供授

权委托书、委托代理人身份证(原件及加

盖公章的复印件或经公证的复印件),向

福建省沛晨拍卖有限公司提交竞买申请

书及竞买保证金缴款凭证并办理报名相

关手续。用外汇支付竞买保证金的,须征

得我局同意后,以支付当天中国人民银行

公布的外汇汇率进行折算。